
        
 
 
 
 

 

Parma, 24 luglio 2023 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL COMPARTO DE MARTINO 

 

PREMESSO CHE: 

 

- è già noto all’attuale Consiglio Comunale e a questa Amministrazione, a seguito di nostra precedente 
interrogazione del 3 aprile u.s., delle condizioni di mancato completamento dell’urbanizzazione e dei disservizi in 
cui odiernamente versa il Comparto De Martino. 

 
PRESO ATTO CHE: 

- l'Assessore De Vanna in risposta alla nostra interrogazione dichiarava: “ad oggi il soggetto attuatore non ha 
presentato una fideiussione valida” e che “il soggetto attuatore si impegna a terminare una parte dei lavori entro 
il 30 giugno 2023”; 

- la segnalazione pervenuta da alcuni cittadini in merito i lavori previsti e promessi nell’area, da effettuare entro la 
data del 30 giugno 2023, non sono stati realizzati; 

- la situazione di incuria e degrado ha carattere, oltre che di mancato decoro, anche di pericolosità per l’incolumità 
pubblica; 

- dal sopralluogo che la sottoscritta ha svolto assieme ad alcuni residenti il 14 luglio u.s., si constata la veridicità 
della segnalazione e di cui alleghiamo foto. 

 
CONSIDERATO CHE: 

 
- Pur non essendo l’area ancora di proprietà pubblica e per cui non è possibile per il Comune intervenire 

direttamente, è altresì proprio dovere e obbligo morale attenzionare e sollecitare chi di competenza per far sì che 
la situazione di stallo creatasi possa cessare a beneficio dei residenti. 

 
INTERROGA 

IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI: 

 

1. Quali azioni intende l’Amministrazione Comunale porre in essere per porre una soluzione a tale situazione; 

2. Quali aggiornamenti ci sono sullo stato della fideiussione. 

 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 
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ALLEGATO 1 

 

 

 
 


